

2 декабря 2015 года в зале МБУККТ «Городской дом культуры № 1» успешно прошел XV городской фестиваль художественного творчества инвалидов, посвященный Дню инвалида.

Главная цель фестиваля – помочь людям с ограниченными возможностями адаптироваться в обществе, реализовать свой творческий потенциал. В фестивале приняли участие члены всех общественных организаций инвалидов. Выступающие артисты покорили зрителей своим обаянием, остроумием, разнообразием талантов. Всем участникам фестиваля вручены памятные подарки.





3 декабря ежегодно отмечается Международный день инвалидов - как благородный повод привлечь внимание к проблемам живущих среди нас людей с ограниченными возможностями здоровья, как напоминание, что мы обязаны помогать и быть

неравнодушными к судьбам тех, кто по каким-то причинам не может обойтись без постоянной поддержки.

В любом современном обществе численность инвалидов такова, что их можно считать особой статистически значимой социальной группой. На сегодняшний день в г. Пятигорске проживает более 11 тысяч инвалидов.

Контроль за предоставлением социально-правовых гарантий и мер социальной поддержки инвалидам осуществляет муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска». С 2009 года осуществлен переход от натуральной формы предоставления мер социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан к их предоставлению в денежной форме. На 01.12.2015 г. денежная компенсация по оплате жилищно-коммунальных услуг произведена 11400 гражданам на сумму 94414,1 тыс. руб.

К сожалению, социальная дистанция между здоровыми людьми и инвалидами довольно большая. Сегодня Российское население приходит к пониманию необходимости построения общества, комфортного для инвалидов, а в перспективе - для каждого россиянина. Доступность физической среды, включая жилье, транспорт, образование, работу и культуру, информацию и каналы коммуникации, является условием независимой жизни инвалидов и иных маломобильных групп населения (пожилых людей, людей с детскими колясками, детей). Формирование доступной среды жизнедеятельности является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Российской Федерации.

Отсутствие пандусов, поручней и подъемников на входах и внутри социально-значимых зданий, отсутствие специально-оборудованного транспорта - все это и многое другое создает непреодолимую для инвалидов преграду. В городе Пятигорске ведется большая работа по созданию безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Мероприятия подпрограммы «Доступная среда в городе-курорте Пятигорске» муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан» направлены на создание условий для обеспечения беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры, в том числе муниципальным учреждениям культуры, образования, социальной поддержки населения, спортивным

сооружениям, а также на создание условий для беспрепятственного получения транспортных услуг и информации.

Так, в 2013 – 2014 г.г. в рамках программы 20 муниципальных учреждений оборудованы поручнями и пандусами для беспрепятственного доступа к ним инвалидов и других маломобильных групп населения, на 8 перекрестках города светофоры оборудованы средствами звуковой сигнализации, 192 инвалида с нарушениями слуха бесплатно воспользовались услугами сурдопереводчика, 890 инвалидов бесплатно воспользовались поездкой в «Социальном такси».

Общая сумма расходов на реализацию мероприятий составила 4 449 349,84 рублей.

В 2015 году на условиях софинансирования средствами доступности дооборудуются 27 объектов, из них: МБУ ДО «Дворец детского творчества», МБУК «Централизованная библиотечная система» им. М. Горького, МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №2», МБОУ ДОД ДЮСШОР № 1, МБОУ ДОД ДЮСШОР № 4, 8 объектов дорожно-транспортной инфраструктуры, 12 перекрестков города, будут установлены 2 «умные остановки».

В рамках подпрограммы «Доступная среда в городе-курорте Пятигорске» муниципальной программы города-курорта Пятигорска «Социальная поддержка граждан» в 2014-2015 г.г. из бюджета города выделяются средства на компенсацию затрат, связанных с перевозкой инвалидов в «Социальном такси».

Очень важным ресурсом поддержки инвалидов являются общественные организации, которые способствуют социальной инклюзии инвалидов и отстаивают их права. В городе Пятигорске наиболее активную работу по реабилитации проводят 5 общественных организаций, представляющих интересы инвалидов. В рамках подпрограммы «Реабилитация инвалидов, ветеранов и иных категорий граждан, нуждающихся в реабилитации, на территории муниципального образования города-курорта Пятигорска» им оказывается финансовая помощь на проведение реабилитационных мероприятий для инвалидов и ветеранов.

Особое внимание уделяется социокультурной реабилитации инвалидов. Ежегодно в

городе проводятся фестивали инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Победители городских фестивалей принимают участие в краевых фестивалях художественного творчества и даже направляются на всероссийские фестивали.

В октябре 2015 года творческий коллектив Ставропольского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих», в состав которого вошли инвалиды города Пятигорска, принял участие во Всероссийском фестивале жестового языка, проходившего в г. Севастополе.

Для популяризации и пропаганды физической культуры и спорта, как средств сохранения активного образа жизни и социальной адаптации инвалидов, ежегодно в Ставропольском крае проводятся спартакиады инвалидов, посвященные Международному дню инвалидов, в которых активно принимают участие инвалиды г. Пятигорска и занимают призовые места.

Среди инвалидов много творчески одаренных личностей, много людей, желающих активно работать. Это не только дало бы им возможность обеспечивать собственное содержание, но и вносить посильный вклад в развитие общества.

Создание оптимальных условий для воспитания, обучения, успешной коррекции нарушений, психолого-педагогической реабилитации, социально-трудовой адаптации и интеграции этих людей в общество является одними их важнейших задач, которые можно решить только сообща.